

एन.सी.आर विशेष

गुरुग्राम में स्थापित होगा हेलीपोर्ट, दिल्ली के एयर स्पेस को मिलेगा नया विकल्प



गुरुग्राम। दुष्यंत चौटाला ने बताया कि जल्द ही गुरुग्राम के सेक्टर 84 में एक हेलीपोर्ट स्थापित किया जाएगा, योजना पर अंतिम चरण में है। हेलीपोर्ट में 100 यात्रियों के लिए एक टर्मिनल को बनाने का प्रावधान किया है। हरियाणा में एयर इंडिया 3500 करोड़ रुपये का निवेश करने की तैयारी में है और इसके लिए प्रदेश में प्रशिक्षण शुरू करना चाहती है। इसी कड़ी में गुरुग्राम के सेक्टर-84 में हेलीपोर्ट स्थापित किया जाएगा। इस हेलीपोर्ट की स्थापना से दिल्ली के एयर स्पेस को एक नया विकल्प मिलेगा। वहीं, रिजनल कनेक्टिविटी स्कीम (आरसीएस) के तहत हरियाणा के विभिन्न शहरों को उत्तरी राज्यों के शहरों के साथ जोड़ा जाएगा। यह जानकारी प्रदेश के उप मुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला ने दी। वह मंगलवार को मंगलवार को नई दिल्ली स्थित हरियाणा भवन में केंद्र सरकार की संस्था पवनहंस, एयर इंडिया, राज्य के उद्योग विभाग के अधिकारियों की एक बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। बैठक के दौरान डिप्टी सीएम दुष्यंत चौटाला की एयर इंडिया उद्योग प्रशिक्षण अकादमी के निदेशक सुनील भास्करन से भी बातचीत हुई। उपमुख्यमंत्री ने बताया कि प्रशिक्षण अकादमी को शुरू करने के लिए राज्य सरकार ने ईजीनियर प्रशिक्षण के लिए गुरु जंभेश्वर यूनिवर्सिटी (जीजेयू) और हिंसा क्लस्टर के साथ मिलकर आगे बढ़ने का सुझाव दिया है। सीमूलेटर के तहत पायलट और केबिन-कू प्रशिक्षण के लिए सरकार ने

पातली-हाजीपुर और एटीएल सोहना में अकादमी खोलने का सुझाव दिया है। इसके तहत एक सप्ताह के भीतर एयर इंडिया इन स्थानों को एक्सप्लोर करके जानकारी राज्य सरकार को मुहैया कराएगा। दुष्यंत चौटाला ने बताया कि जल्द ही गुरुग्राम के सेक्टर 84 में एक हेलीपोर्ट स्थापित किया जाएगा, योजना पर अंतिम चरण में है। हेलीपोर्ट में 100 यात्रियों के लिए एक टर्मिनल को बनाने का प्रावधान किया है। इसमें छोटे व बड़े हेलीकॉप्टर को रखने के लिए हैंगर, पार्किंग, मरम्मत इत्यादि सुविधाएं शामिल हैं। हेलीपोर्ट में 300 मीटर कार रनवे होगा और हेलीकॉप्टर को जल्द से जल्द लैंडिंग और टेकऑफ की सुविधा भी देगा और इसे 24 घंटे संचारू रखा जाएगा। अन्य राज्यों को जोड़ने की तैयारी डिप्टी सीएम ने कहा कि रिजनल कनेक्टिविटी स्कीम (आरसीएस) के तहत आगे बढ़ते हुए हरियाणा लीड कर रहा है और इस दिशा में हिंसा, अंबाला और करनाल से देश के उत्तरी राज्यों के शहरों के बीच उड्डयन कनेक्टिविटी करने के लिए केंद्र सरकार को प्रस्ताव भेजे गए हैं। इस स्कीम हरियाणा सहित पंजाब, उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश, राजस्थान, जम्मू कश्मीर और उत्तर प्रदेश शामिल हैं। प्राथमिक तौर पर इस स्कीम के अंतर्गत हिंसा से जैसलमेर, हिंसा से जयपुर, हिंसा से आगरा, अंबाला से वाराणसी, अंबाला से गोरखपुर इत्यादि शहरों को कनेक्ट करने की योजना है।

रैपिड रेल: दुहाई से मेरठ परतापुर तक होगी विद्युत आपूर्ति, चार ट्रांसफार्मर की टेस्टिंग शुरू



एनटीवी न्यूज

गाजियाबाद। रैपिड रेल के प्राथमिकता खंड के बाद अब दुहाई से मेरठ परतापुर तक के दूसरे खंड में विद्युत आपूर्ति की दिशा में बड़ी सफलता मिली है। नेशनल कैपिटल रीजन ट्रांसपोर्ट कॉरपोरेशन (एनसीआरटीसी) की ओर से मुरादनगर में दूसरा रिसेविंग सब-स्टेशन (आरएसएस) तैयार कर लिया गया है। सब-स्टेशन में लगाए गए चार बड़े ट्रांसफार्मर की टेस्टिंग शुरू हो गई है। इस आरएसएस से 24 किमी लंबे दुहाई से मेरठ के परतापुर के दूसरे खंड में सभी स्टेशनों और रेल संचालन के लिए विद्युत आपूर्ति की जाएगी। सब-स्टेशन के भवन का निर्माण होने के साथ इलेक्ट्रिकल उपकरण लगाने का कार्य पूरा हो चुका है। दूसरे खंड में रैपिड रेल का संचालन अक्टूबर 2023 में होना है। ऐसे में जल्द ही

आरएसएस स्टेशनों और ट्रेनों के संचालन को विद्युत आपूर्ति के लिए तैयार हो जाएगा।

50 मेगावाट है आरएसएस की क्षमता

मुरादनगर में तैयार हुए रिसेविंग सब-स्टेशन की क्षमता 50 मेगावाट है। इस आरएसएस से दुहाई से मेरठ दक्षिण के दूसरे खंड में आने वाले मुरादनगर स्टेशन, मोदीनगर दक्षिण, मोदीनगर उत्तर, मेरठ दक्षिण और परतापुर स्टेशन तक विद्युत आपूर्ति की जाएगी। बिजली सप्लाई के लिए एनसीआरटीसी ने उत्तर प्रदेश पावर ट्रांसमिशन कारपोरेशन लिमिटेड (यूपीटीसीएल) के साथ करार किया है। यूपीटीसीएल ग्रिड सबस्टेशन से 220 वॉल्ट बिजली ईएचटी (एक्सट्रा हाईटेंशन लाइन) केबल के माध्यम से मुरादनगर आरएसएस में आएगी।

पहले खंड और दुहाई डिपो के बैकअप का करेगा कार्य

आरएसएस का इस्तेमाल 17 किमी लंबे साहिबाबाद से दुहाई तक प्राथमिकता खंड और दुहाई डिपो के लिए बैकअप कार्य के रूप में भी किया जाएगा। मार्च 2023 में शुरू होने वाले पहले खंड में विद्युत आपूर्ति में कोई रुकावट और विलंब न हो, इसके लिए इस सब-स्टेशन की सुविधाएं भी ली जाएंगी। इस आरएसएस से दुहाई डिपो में 33 केवी बिजली की आपूर्ति की जाएगी। दूसरी ओर कॉरिडोर पर ट्रेनों के संचालन में विद्युत ओएचई के लिए 25 केवी विद्युत की आपूर्ति की जाएगी।

कुल पांच रिसेविंग सब-स्टेशन का होगा निर्माण

आरआरटीएस ट्रेन और स्टेशनों को निरंतर बिजली

आपूर्ति के लिए एनसीआरटीसी की ओर से दिल्ली से मेरठ तक कुल पांच रिसेविंग सब-स्टेशनों का निर्माण किया जा रहा है। इसमें गाजियाबाद में दो आरएसएस का निर्माण हो चुका है। इसके अलावा दिल्ली में सराय काले खां, मेरठ के शताब्दीनगर और मोदीपुरम में किया जा रहा है। गाजियाबाद में बने पहले आरएसएस से ही साहिबाबाद से दुहाई तक चल रहे हाईस्पीड टेस्टिंग रन के लिए बिजली आपूर्ति की जा रही है।

दूसरे खंड में निर्माण कार्य प्रगति पर

एनसीआरटीसी के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी पुनीत वत्स का कहना है कि प्राथमिकता खंड से अलावा दुहाई से मेरठ दक्षिण स्टेशन के बीच दूसरे संचालन खंड का निर्माण कार्य प्रगति पर है। मुरादनगर आरएसएस से ही इस खंड में विद्युत आपूर्ति की जाएगी।

ऑटो गैंग ने पांच सितारा होटल के शेफ से की लूट, नकदी और मोबाइल लेकर फरार

ऑटो में पहले से ही दो बदमाश सवारी बनकर बैठे थे। कुछ दूर चलने के बाद ऑटो चालक ने ऑटो क्रासिंग रिपब्लिक की तरफ ले जाने की बजाय विजयनगर की ओर मोड़ दिया। सजवान कट के पास फ्लाईओवर के नीचे बदमाशों ने उनके साथ वारदात को अंजाम दिया।

गाजियाबाद। गाजियाबाद में ऑटो गैंग के बदमाश चालक व सवारी बनकर घूम रहे हैं। विजयनगर क्षेत्र में ऑटो गैंग के तीन बदमाशों ने आगरा के पांच सितारा होटल के शेफ ललित कुमार से हथियारों के बल पर लूटपाट की। बदमाशों ने ललित से 15 हजार की नकदी, मोबाइल फोन, चार्जर, ईयर फोन व अन्य सामान लूट लिया। विरोध करने पर बदमाशों

ने उनके साथ मारपीट की। इतना ही नहीं चाकू के बल पर जान से मारने की धमकी देकर पेट्रीएम व मोबाइल का पासवर्ड पूछकर भाग गए। क्रासिंग रिपब्लिक के महाराणा विहार निवासी ललित कुमार आगरा के द ओबराय अमर विलास होटल में शेफ हैं। उन्होंने बताया कि वह 29 जनवरी की रात करीब साढ़े 10 बजे आगरा से घर के लिए बस से नोएडा आए थे। वहां से उन्होंने सेक्टर 62 के लिए ऑटो लिया। सेक्टर 62 उतरने के बाद उन्होंने घर जाने के लिए दूसरा ऑटो लिया। ऑटो में पहले से ही दो बदमाश सवारी बनकर बैठे थे। कुछ दूर चलने के बाद ऑटो चालक ने ऑटो क्रासिंग रिपब्लिक की तरफ ले जाने की बजाय विजयनगर की ओर मोड़ दिया। सजवान कट के पास फ्लाईओवर के नीचे बदमाशों ने उनके साथ वारदात को अंजाम दिया। एसीपी नगर अंशु जैन का कहना है कि मामले की जांच की जा रही है। बदमाशों को पकड़ने के लिए टीमें लगा दी गई हैं। जल्द बदमाशों

को पकड़ने का प्रयास किया जा रहा है।

जान से मारने की धमकी देकर पूछा पासवर्ड

ललित कुमार ने बताया कि बदमाशों ने जाते समय उन पर चाकू लगा दिया और मोबाइल व पेट्रीएम का पासवर्ड पूछा। नहीं बताते पर जान से मारने की धमकी देने लगे। ललित कुमार का कहना है कि उनका मोबाइल फोन बदमाश ले गए। ऐसे में उन्हें अभी जानकारी नहीं हुई कि बदमाशों ने उनके खाते से कितने रुपये निकाले हैं। नए सिम पर अभी मेसेज नहीं आ रहे हैं तो इसकी जानकारी नहीं लग पा रही है।

चौकी पर नहीं मिली पुलिस

ललित कुमार का कहना है कि घटना के बाद वह पैदल चलकर बाईपास चौकी पहुंचे लेकिन वहां पुलिस नहीं मिली। इसके बाद वह अपने घर चले गए। अगले दिन सुबह उन्होंने विजयनगर थाने पहुंचकर पुलिस को सूचना देकर रिपोर्ट दर्ज कराई।



जल्दी पार्सल भेजने का झांसा देकर बैंक खाता किया खाली, 10 रुपये में सुविधा का लाभ लेने का दिया लालच



कॉलर ने दो घंटे में कुरियर को पहुंचाने की बात कहकर उनसे 10 रुपये का भुगतान करने को कहा। उनका कहना है कि उनके की ओर से भेजे गए लिंक को खोलकर जानकारी डाली लेकिन भुगतान नहीं किया। इतने में उनके खाते से एक लाख रुपये निकल गए।

नई दिल्ली। गाजियाबाद के कविनगर के अर्जुनिका निवासी डॉ. वीरेंद्र कुमार पोरवाल से शारिरी ने जल्दी पार्सल भेजने

का झांसा देकर उनके खाते से एक लाख रुपये निकाल लिए। शारिरी ने उन्हें 10 रुपये का भुगतान करके दो घंटे में पार्सल को भेजने के नाम पर टगी की वारदात की। मामले में उन्होंने साइबर सेल में शिकायत कर कविनगर थाने में केस दर्ज कराया है। वीरेंद्र कुमार का कहना है कि उनका बेटा मोहित हैदराबाद में है। उन्होंने दो जनवरी को सामान भेजने के लिए नामी कुरियर कंपनी से पार्सल भेजा था। चार जनवरी को उन्होंने कुरियर को ट्रैक करने के लिए इंटरनेट पर कुरियर कंपनी का पेज डाउनलोड किया और ट्रैक करने का प्रयास किया। कुरियर के बारे में जानकारी डालने के बाद उनके पास दो बार अलग-अलग नंबरों से फोन कॉल आई।

कॉलर ने उन्हें उनका पार्सल एयरपोर्ट पर होने और 12 जनवरी तक कुरियर पहुंचने की बात कही। इसके बाद कॉलर ने दो घंटे में कुरियर को पहुंचाने की बात कहकर उनसे 10 रुपये का भुगतान करने को कहा। उनका कहना है कि उनके की ओर से भेजे गए लिंक को खोलकर जानकारी डाली लेकिन भुगतान नहीं किया। इतने में उनके खाते से एक लाख रुपये निकल गए। टगी का पता चलने पर उन्होंने अपना बैंक खाता ब्लॉक करारकर साइबर सेल से शिकायत की। कविनगर एसीपी अभिषेक श्रीवास्तव का कहना है कि मामले में साइबर सेल की मदद लेकर शारिरी को ट्रैक करने का प्रयास किया जा रहा है।

ऑटोमोबाइल विशेष



इनसाइड



मात्र 10 लाख रुपये से कम की कीमत में खरीदें दमदार माइलेज वाली डीजल कार

इंडियन मार्केट में डीजल कारों की डिमांड कम नहीं है अगर आप अपने लिए एक नई डीजल कार खरीदने की प्लानिंग कर रहे हैं तो आज हम डीजल गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं। आज हम 10 लाख रुपये से कम की कीमत में आने वाली बाइक्स की लिस्ट लेकर आए हैं।

नई दिल्ली। भारतीय बाजार में पेट्रोल की कीमत बढ़ने के कारण लोग सबसे अधिक सीएनजी कारों की तरफ रुख कर रहे हैं। सीएनजी कारों का फायदा ये होता है कि इसमें माइलेज पेट्रोल कारों के मुकाबले 1.5 गुना अधिक मिलता है। लेकिन इसके लिए आपको लंबे समय तक लाइन में लगना पड़ता है, लेकिन इंडियन मार्केट में डीजल कारों की डिमांड कम नहीं है, अगर आप अपने लिए एक नई डीजल कार खरीदने की प्लानिंग कर रहे हैं तो आज हम डीजल गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं।

Tata Nexon

आपको बता दें भारतीय बाजार में टाटा नेक्सॉन पेट्रोल के साथ डीजल इंजन का ऑप्शन का देती है और ये डीजल के साथ इसका सबसे सस्ता वैरिएंट Nexon XM Diesel है। इसकी कीमत 10 लाख रुपये (एक्स-शोरूम) है इसके साथ ही इसका माइलेज 21.19 kmpl तक का है।

Tata Altroz

इस कार में कंपनी ने 1.5 लीटर का डीजल इंजन दिया है। आपको बता दें ये डीजल वैरिएंट के साथ इसका सबसे सस्ता वैरिएंट Altroz XE Plus Diesel है। भारतीय बाजार में इस कार की कीमत 7.90 लाख रुपये है। ये माइलेज 23.03 kmpl का है।

Hyundai i20

भारतीय बाजार में ये सबसे प्रसिद्ध प्रीमियम हैचबैक कार है। इसमें 1.5 लीटर का डीजल इंजन दिया गया है। डीजल का ये सबसे सस्ता वैरिएंट i20 Magna Diesel है और इसकी कीमत 8.43 लाख रुपये (एक्स-शोरूम) है। वहीं ये कार माइलेज 25.0 kmpl तक का देती है।

Mahindra XUV 300

इंडियन मार्केट में मौजूद ये कार दो टॉप पेट्रोल के साथ 1.5 लीटर का डीजल इंजन के साथ आती है। डिजल में ये सबसे सस्ता वैरिएंट XUV 300 W4 है जिसकी कीमत 9.60 लाख रुपये है। ये 20.1 kmpl का माइलेज भी देती है।

Kia Sonet

किआ ने समय से पहले ही लोगों के बीच में काफी प्रसिद्ध हो गई है। डिजल का सबसे सस्ता वैरिएंट Sonet 1.5 HTE Diesel है। इंडियन मार्केट में इस कार की कीमत 9.05 लाख रुपये (एक्स-शोरूम) है। माइलेज की बात करें तो ये 24.1 kmpl तक का माइलेज देता है।

टोयोटा इन 4 गाड़ियों पर कर रही काम, जल्द लॉन्च हो सकती हैं ये कारें

टोयोटा 2023 के मध्य तक देश में अर्टिगा आधारित एमपीवी लॉन्च करेगी। कोडनेम D23 नया मॉडल इनोवा के नीचे स्थित होगा और Kia Carens को टक्कर देगा। Toyota दक्षिण अफ्रीका में पहले से ही Ertiga-आधारित MPV बेच रही है जिसे Toyota Rumion MPV कहा जाता है।

टोयोटा इंडियन मार्केट में अपना पोर्टफोलियो का विस्तार करने की दिशा में तेजी से काम कर रही है। कंपनी आने वाले समय में अपनी 4 दमदार गाड़ियों को भारतीय बाजार में पेश करने के लिए तैयार है। जिसका जिक्र हम इस खबर के माध्यम से करने जा रहे हैं।

TOYOTA A15 SUV COUPE

जापानी वाहन निर्माता कंपनी टोयोटा इस साल के अंत से पहले देश में एक नया एसयूवी कूप कोडनेम A15 लॉन्च करेगी। नई एसयूवी कूप बंद हो चुके अर्बन क्रूजर के रिप्लेसमेंट के तौर पर आएगी। इसका मुकाबला Hyundai Venue, Kia Sonet, Renault Kiger और Nissan Magnite से होगा। नई SUV कूप मारुति की आगामी YTB SUV कूप पर आधारित होगी, जो ऑटोएक्सपो 2023 में अपनी वैश्विक शुरुआत करने वाली है।

TOYOTA D23 MPV

टोयोटा 2023 के मध्य तक देश में अर्टिगा आधारित एमपीवी लॉन्च करेगी। कोडनेम D23 नया मॉडल इनोवा के नीचे स्थित होगा और Kia Carens को टक्कर देगा। जिन लोगों को जानकारी नहीं है, उनके लिए Toyota दक्षिण अफ्रीका में पहले से ही Ertiga-आधारित MPV बेच रही है, जिसे Toyota Rumion MPV कहा जाता है। कंपनी ने भारत में रुमियन नेमप्लेट को पहले ही पंजीकृत कर लिया है।

2023 TOYOTA INNOVA CRYSTA

क्यास लगाए जा रहे हैं कि नई 2023 टोयोटा इनोवा क्रिस्टा को 2.7 लीटर, 4-सिलेंडर पेट्रोल इंजन और सीएनजी ईंधन विकल्पों के साथ पेश किया जा सकता है। एमपीवी का सीएनजी

संस्करण फ्लीट मार्केट और निजी खरीदारों दोनों के लिए लक्षित होगा। इसके अलावा, इसमें 2.4L टर्बो डीजल इंजन भी ऑफर पर होगा। जापानी ऑटोमेकर का लक्ष्य फरवरी 2023 से नई इनोवा क्रिस्टा की लगभग 2,000 - 2,500 यूनिट/माह का निर्माण करना है।

NEW-GEN TOYOTA FORTUNER

नई पीढ़ी की टोयोटा फॉर्च्यूनर इस समय टेस्टिंग फेज में है। यह गाड़ी भारत में साल 2024 में लॉन्च हो सकती है। हालांकि, मॉडल के 2023 की दूसरी छमाही में वैश्विक शुरुआत करने की उम्मीद है। सभी नए फॉर्च्यूनर आधारित होंगे टीएनजीए-एफ प्लेटफॉर्म पर और उल्लेखनीय रूप से बेहतर स्टाइलिंग, एडवांस तकनीक और हाइब्रिड पावरट्रेन के साथ आती है।



इंतजार हुआ खत्म, छोटी कारों के शौकीन लोगों के लिए आने वाली है ये गाड़ियां

इस साल जहां एसयूवी गाड़ियों की लाइन लगने वाली है इसके साथ ही कई छोटी कारें भी इस साल लॉन्च होने वाली हैं। CITROEN EC3 फरवरी से सड़को पर चलने के लिए पूरी तरह से तैयार है। इसकी प्री-बुकिंग 22 जनवरी 2023 से शुरू हो जाएगी।

भारतीय बाजार में इस साल कई बड़े लॉन्च होने वाले हैं। कई बड़ी वाहन निर्माता कंपनियां अपनी नई कारों को लेकर आ रही हैं। अगर आपको प्लानिंग एक नई छोटी कारों को खरीदने की है तो आज हम आपके लिए आने वाले दिनों में लॉन्च होने वाली गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं।

HYUNDAI GRAND I10 NIOS FACELIFT

दक्षिण कोरिया की वाहन निर्माता कंपनी ने ये पुष्टि



कि वह 20 जनवरी 2023 को अपडेटेड ग्रेंड i10 Nios हैचबैक की कीमतों की घोषणा करेगी। उसी दिन से ब्रिकी के लिए उपलब्ध हो जाएगी। नई 2023 Hyundai Grand i10 Nios फेसलिफ्ट में नए बड़े ग्रिल, नए त्रिकोणीय आकार के LED DRLs, संशोधित बंपर, 15-इंच के डुअल-टोन अलॉय व्हील और नए LED टेल लैंप के स्टाइल के साथ आने वाली है। हैचबैक में स्मार्टफोन कनेक्टिविटी, वायरलेस चार्जिंग, वॉयस रिकग्निशन और ऑटोमैटिक क्लाइमेट कंट्रोल के साथ 8 इंच का टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम भी है।

CITROEN EC3

भारतीय बाजार में ये कार फरवरी से सड़को पर चलने के लिए पूरी तरह से तैयार है। इसकी प्री-बुकिंग 22 जनवरी 2023 से शुरू हो जाएगी। ईवी में पावरट्रेन सेटअप के लिए 29.2 kWh की बैटरी दी गई है। इसका मोटर 57bhp की अधिकतम पावर और 143Nm का टॉर्क जनरेट करती है। यह दो ड्राइविंग मोड्स - स्टैडर्ड और इको - और रीजनलिंग ब्रेकिंग सिस्टम के साथ आती है। वाहन निर्माता कंपनी का कहना है कि यह 6.8 सेकंड में 0 से 60 किमी प्रति घंटे की गति और

107 किमी प्रति घंटे की स्पीड प्राप्त करने में सक्षम है। यह स्टैडर्ड चार्जर और डीसी फास्ट चार्जिंग दोनों को सपोर्ट करती है।

MG AIREV

एमजी मोटर इंडिया ने 2023 की शुरुआत में एक छोटी इलेक्ट्रिक कार लॉन्च करने की पुष्टि की है। यह मॉडल वाहन निर्माता कंपनी का दूसरा इलेक्ट्रिक मॉडल होगा और भारत में ब्रिटिश वाहन निर्माता कंपनी की सबसे छोटी कार होगी। इसकी लंबाई करीब 2.9 मीटर होगी। बैटरी की क्षमता लगभग 200-300km होने की उम्मीद है। इसमें

68bhp के आसपास सिंगल, फ्रंट-एक्सल मोटर जनरेटिंग पावर हो सकती है।

TATA PUNCH CNG/ALTROZ CNG

टाटा मोटर्स इस साल पंच सीएनजी और अल्ट्रोज सीएनजी मॉडल को पेश करेगी। दोनों मॉडल में 1.2 लीटर रेवोट्रॉन पेट्रोल इंजन है। ये सीएनजी मॉड में ये कार 77bhp की अधिकतम शक्ति और 97Nm का पीक टॉर्क जनरेट करता है। टाटा पंच सीएनजी और अल्ट्रोज सीएनजी 60 लीटर की कुल क्षमता वाले दो सीएनजी टैंक के साथ आता

भारतीय बाजार में मौजूद हैं ये धांसू सीएनजी गाड़ियां



भारतीय बाजार में पेट्रोल डीजल की कीमत काफी तेजी से बढ़ते जा रही है। आज के समय में सीएनजी और इलेक्ट्रिक वाहन एक बेहतर विकल्प बनते जा रहे हैं। आप अपने लिए एक नई कार खरीदने की प्लानिंग कर रहे हैं तो आज हम सीएनजी गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं।

नई दिल्ली। भारतीय बाजार में आज

के समय में एक से बढ़कर एक सीएनजी गाड़ियां मौजूद हैं। जिससे आपके पास एक बेहतर ऑप्शन है। वहीं पेट्रोल डीजल की कीमत बढ़ने के कारण लोगों के लिए सीएनजी आज एक बेहतर विकल्प बनकर उभर रहा है। आज हम आपके लिए सीएनजी गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं।

Maruti Suzuki Alto S-CNG

मारुति सुजुकी ऑल्टो 800 एस - सीएनजी भारतीय बाजार में सबसे सस्ती कार है। वर्तमान में इस कार में कंपनी फिटेड सीएनजी किट के साथ आ रही है। आपको बता दें आल्टो

एलएक्सआई (ओ) वैरिएंट के साथ पेश की गई है। इसकी एक्स शोरूम कीमत 5.03 लाख रुपये है। ये 796 सीसी पेट्रोल इंजन सीएनजी मॉड में 40 एचपी और एनएम का पीक टॉर्क बनाती है। इसे 5 स्पीड मैनुअल गियरबॉक्स के साथ - जोड़ा गया है।

Maruti Suzuki S-Presso S-CNG

भारतीय बाजार में मारुति एस - प्रेसो के दो वैरिएंट - एलएक्सआई और वीएक्सआई के साथ ऑप्शनल सीएनजी किट प्रदान करती है। इसकी कीमत 5.90 लाख रुपये और 6.10 लाख रुपये है। इसमें सीएनजी किट के

साथ 1.0लीटर तीन सिलेंडर इंजन मिलता है। जो 56 हॉर्स पावर और 8.21 एनएम टॉर्क जनरेट करती है।

Tata Tiago iCNG

टाटा मोटर्स ने जनवरी 2022 में टियागो और टिगोर सब 4 मीटर आईसीएनजी वैरिएंट को पेश किया है। इसके लिए आपको 6.30 लाख रुपये देने होंगे। कंपनी ने टाटा टियागो सीएनजी को कुल चार वैरिएंट्स - XE, XM, XT, और XZ है। सीएनजी स्पेक में 1.2 लीटर तीन सिलेंडर रेवोट्रॉन पेट्रोल इंजन 73 एचपी और 95 एनएम जनरेट करती है। ये 5 एमटी के साथ आती है।

बिजनेस विशेष

मोदी सरकार 2.0 का आखिरी पूर्ण बजट, 10 ग्राफिक्स में देखें किसे-क्या मिला

मोदी सरकार 2.0 का आखिरी पूर्ण बजट पेश हो चुका है। इसमें अलग-अलग मंत्रालयों-विभागों से लेकर केंद्रीय योजनाओं के लिए आवंटन की घोषणा की गई है। ऐसे में हम आपको बजट की विस्तृत जानकारी सिर्फ 12 इन्फोग्राफिक्स के जरिए दे रहा है।

बजट एक नजर में

उपभोक्ता

- मोबाइल-टीवी सस्ते, सिगरेट-आयातित लज्जरी कारें महंगी होगी
- सोना-चांदी और हीरे से जुड़े उत्पाद महंगे

मध्यम वर्ग

- अब सात लाख तक इनकम टैक्स नहीं
- वरिष्ठ नागरिक खाता स्कीम की सीमा बढ़ेगी
- महिलाओं को 2 लाख की बचत पर 7.5% ब्याज मिलेगा

बजट में बढ़ोतरी

- रेलवे-रक्षा को अब तक का सबसे बड़ा आवंटन
- लोगों को घर देने के लिए 66% ज्यादा खर्च करेगी सरकार

आयकर से जुड़े एलान

लीव एनकैशमेंट में आयकर छूट की सीमा बढ़ी

पहले: तीन लाख रुपये
अब: 25 लाख रुपये

यह राहत गैर-सरकारी कर्मचारियों को रिटायरमेंट पर मिलेगी

सुपर रिच टैक्स घटा, अमीरों को मिलेगा फायदा

पहले: 42.74%
अब: 39%

इसका फायदा 5 करोड़ या उससे ज्यादा की आमदनी वालों को होगा

टैक्स स्लैब में हुआ बड़ा बदलाव

अब सात लाख तक की सालाना आय पर नहीं लगेगा टैक्स

| 2022 सालाना आय | टैक्स | 2023 सालाना आय | अब टैक्स |
|----------------|----------|----------------|----------|
| 0-2.50 लाख | कुछ नहीं | 0-3 लाख | कुछ नहीं |
| 2.5-5 लाख | 05% | 3-6 लाख | 05% |
| 05-7.50 लाख | 10% | 6-9 लाख | 10% |
| 7.50-10 लाख | 15% | 9-12 लाख | 15% |
| 10-12.50 लाख | 20% | 12-15 लाख | 20% |
| 12.50-15 लाख | 25% | 15 लाख+ | 30% |
| 15 लाख+ | 30% | | |

नए टैक्स स्लैब से कितना फायदा

अब सात लाख तक की सालाना आय पर नहीं लगेगा टैक्स

| कमाई | पहले टैक्स | अब टैक्स |
|--------|------------|----------|
| 07 लाख | 32,500 | 00 |
| 08 लाख | 45,000 | 35,000 |
| 09 लाख | 60,000 | 45,000 |
| 10 लाख | 75,000 | 60,000 |
| 12 लाख | 1,15,000 | 90,000 |
| 15 लाख | 1,87,500 | 1,50,000 |

वित्त मंत्री ने ऐसे बताया नए टैक्स स्लैब का फायदा

सात लाख तक की सालाना आय पर नहीं लगेगा टैक्स

| आय | अब टैक्स | पहले टैक्स | बचत | फायदा |
|--------|------------|------------|----------|-------|
| 9 लाख | ₹ 45,000 | ₹ 60,000 | ₹ 15,000 | 25% |
| 15 लाख | ₹ 1,50,000 | ₹ 1,87,500 | ₹ 37,500 | 20% |

क्या सस्ता, क्या महंगा

सस्ता

- मोबाइल फोन
- इलेक्ट्रिक गाड़ियां
- कपड़ा
- हीरे के आभूषण

महंगा

- सोना
- चांदी
- सिगरेट
- खिलौना

किस मंत्रालय को कितना बजट

| मंत्रालय | 2023-24 | 2022-23 | इजाफा (लगभग) |
|-----------|----------------|----------------|--------------|
| रेल | 2.41 लाख करोड़ | 1.4 लाख करोड़ | 71% |
| रक्षा | 5.94 लाख करोड़ | 5.25 लाख करोड़ | 13% |
| शिक्षा | 1.12 लाख करोड़ | 1.04 लाख करोड़ | 07% |
| कृषि | 1.25 लाख करोड़ | 1.24 लाख करोड़ | 01% |
| स्वास्थ्य | 0.86 लाख करोड़ | 0.83 लाख करोड़ | 03% |

सरकार ने बजट में पूंजीगत व्यय 33% बढ़ाकर 10 लाख करोड़ किया

किसानों के लिए वित्त मंत्री के पिटारे से क्या निकला?

- मोटे अनाज, जिसे श्री अन्न भी कहते हैं, इसे भी बढ़ावा दिया जा रहा है
- स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए एग्रीकल्चर एक्सिलेटर फंड बनेगा
- कृषि ऋण का लक्ष्य 20 लाख करोड़ रुपये तक बढ़ाया जाएगा
- मत्स्य संपदा की नई उपयोगिता में 6000 करोड़ का निवेश होगा

युवाओं के लिए बजट में क्या

- एकलव्य विद्यालयों में 38,800 शिक्षकों और कर्मचारियों की भर्ती
- रोजगार निर्माण के लिए 10 लाख करोड़ का निवेश किया जाएगा
- 47 लाख युवाओं को राष्ट्रीय प्रशिक्षण योजना का लाभ तीन साल में
- 157 नए नर्सिंग कॉलेज खोले जाने का भी एलान

रक्षा बजट

| देश | बजट (लाख करोड़ रुपये) |
|-----------|-----------------------|
| पाकिस्तान | 46.69 |
| भारत | 05.94 |
| चीन | 18.77 |

हजार करोड़ रुपये (पाकिस्तान से 12.75 गुना) | लाख करोड़ रुपये (भारत से तीन गुना)

बजट भाषण के दौरान सेंसेक्स

बजट के दिन सेंसेक्स की चाल

| तारीख | सेंसेक्स |
|---------------|----------|
| 29 फरवरी 2016 | -0.66% |
| 1 फरवरी 2017 | +1.76% |
| 1 फरवरी 2018 | -0.16% |
| 1 फरवरी 2019 | +0.59% |
| 5 जुलाई 2019 | -0.99% |
| 1 फरवरी 2020 | -2.43% |
| 1 फरवरी 2021 | +4.7% |
| 1 फरवरी 2022 | +1.46% |
| 1 फरवरी 2023 | +0.27% |

बजट से कितनी ताकतवर होगी मोदी सरकार, इसके सियासी मायने क्या? जानें भाजपा को कितना फायदा

नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अपने 5वें और देश के 75वें बजट में कई बड़े एलान किए। गरीब से लेकर मध्यम वर्ग तक का इस बजट में खास ख्याल रखा गया। अपने एक घंटे 27 मिनट के भाषण में वित्त मंत्री ने पूरे देश को यह भरोसा दिलाने की कोशिश की है कि अब तक सबकुछ सही रहा और अब आने वाले दिनों में भी विकास की नई इबारत लिखी जाएगी। उन्होंने यह भी बताया कि कोरोनाकाल और रूस-यूक्रेन युद्ध के चलते पूरी दुनिया में आर्थिक संकट की स्थिति है। इसके बावजूद भारत की अर्थव्यवस्था तेजी से आगे बढ़ रही है। भारत की विकास दर अन्य सभी देशों से अच्छी है और ये आगे भी कायम रहेगी। लोकसभा चुनाव से पहले मोदी सरकार ने अपने आखिरी पूर्ण बजट में हर वर्ग को साधने की कोशिश की है। ऐसे में सवाल उठता है कि आखिर इस बजट के मायने क्या हैं? इससे केंद्र सरकार की उम्मीदें कितनी मजबूत होंगी? क्या इसका असर आने वाले चुनाव में भी देखने को मिलेगा? आइए समझते हैं...

1. टैक्स में बड़ी छूट, सात लाख तक की आय पर कोई कर नहीं: मोदी सरकार 2.0 के आखिरी पूर्ण बजट में मध्यमवर्गीय लोगों का सबसे ज्यादा ख्याल रखा गया। सरकार ने बजट में टैक्स छूट का एलान कर दिया। अब सालाना सात लाख रुपए तक की कमाई होने पर किसी तरह का टैक्स नहीं देना होगा। यह छूट सिर्फ नई टैक्स रिजिम के तहत मिलेगी। अभी भी इनकम टैक्स रिटर्न भरने के लिए लोगों के पास दो ऑप्शन बने रहेंगे। अभी तक 2.5 लाख रुपए तक की कमाई टैक्स फ्री थी, इसे बढ़ाकर तीन लाख कर दिया गया है। इसका फायदा देश के करीब 50 करोड़ से ज्यादा लोगों को मिलेगा।

नई कर व्यवस्था कैसी होगी?

आय टैक्स रेट

0-3 लाख कोई टैक्स नहीं

3 से 6 लाख 5%

6 से 9 लाख 10%

9 से 12 लाख 15%

12 से 15 लाख 20%

15 लाख से अधिक 30%

आवासीय योजना का बजट 66 फीसदी बढ़ा: बजट में गरीबों के लिए केंद्र सरकार का सबसे बड़ा एलान आवासीय योजना को लेकर हुआ। पिछले साल के मुकाबले सरकार ने इस बार आवासीय योजना के बजट में 66 फीसदी की बढ़ोतरी की है। पिछली बार आवासीय योजना के 48 हजार करोड़ रुपये आवंटित किए गए थे। इसके जरिए देशभर में ग्रामीण और शहरी इलाकों में कुल 80 लाख घरों का निर्माण किया गया। पीआईबी की एक अधिसूचना के अनुसार, तीन जनवरी, 2022 तक कुल 1.14 करोड़ घरों के निर्माण को मंजूरी दी गई थी, जिनमें से 53.42 लाख घरों का निर्माण और वितरण किया जा चुका है। अधिसूचना में कहा गया है कि नई तकनीकों का उपयोग करके 16 लाख घरों का निर्माण किया जा रहा है।

3. गरीब परिवार को अगले साल तक मुफ्त राशन: केंद्र सरकार ने सभी अंत्योदय और प्राथमिकता परिवारों को अगले साल यानी 2024 तक मुफ्त खाद्यान्न उपलब्ध कराने का एलान किया है। पीएम गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत लगभग दो लाख करोड़ रुपये का बजट रखा गया है।

किसानों के लिए भी बड़े एलान: वित्त मंत्री ने किसानों के लिए भी कई बड़े एलान किए। इसके तहत इस साल 20 लाख करोड़ तक किसानों को क्रेडिट कार्ड के जरिए ऋण बांटने का लक्ष्य रखा गया है। इससे लाखों किसानों को फायदा होगा। इसके अलावा किसानों के लिए अब किसान डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर प्लेटफॉर्म तैयार किया जाएगा। यहाँ किसानों के लिए उनकी जरूरत से जुड़ी सारी जानकारी उपलब्ध होगी। केंद्र सरकार ने मत्स्य संपदा की नई उपयोगिता में 6000 करोड़ के निवेश का फैसला लिया है।

युवाओं के लिए क्या एलान हुआ?: बजट में रोजगार या नौकरी शब्द का सिर्फ चार बार प्रयोग किया गया। वित्त मंत्री ने पीएम कौशल विकास योजना 4.0 वर्जन लॉन्च करने की बात कही। उन्होंने कहा कि युवाओं को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर नौकरियों के लिए तैयार करने के लिए 30 स्किल डेव्लपमेंट सेंटर खोले जाएंगे। नेशनल एग्रीकल्चरल स्क्रीम के तहत 47 लाख युवाओं को सपोर्ट देने के लिए तीन साल तक भत्ता देने की बात भी कही।

